责编:周梦 组版:王震 校对:王锦

陕西征集 2025年度特色专业园区

纳入培育范围优先支持

本报讯(记者张维)10月26日 记者获悉,为提升县域经济特色化发 展水平,推动工业领域重点产业链园 区化承载,陕西省工业和信息化厅决 定开展2025年度特色专业园区申报 工作,全省以工业为主导的省级以上 园区(简称"工业园区",含工业园区 范围内具备一区多园且相对独立形 态的"区中园");省级以上小微企业 创业创新基地(简称"双创"基地);省 委、省政府重点支持的特色产业集群 均可申报。2021年至2024年确定的 特色专业园区不在申报范围。

按照要求,工业园区上年工业总 产值达到20亿元以上,入驻企业达 30家以上;"双创"基地入驻企业年 营业收入达到10亿元以上,入驻企 业达30家以上。园区确定的特色

产业应具备较好的发展基础,符合 当地发展实际,行业分类准确,特色 产品具有较强核心竞争力、关联产 品较多,资源、文化、技术、管理、环 境、人才等方面优势明显,产业布局 科学合理,近年来该产业持续快速 发展。特色产业产值占园区总产值 的40%以上;拥有3家及以上特色 产业骨干龙头企业,10家及以上特 色产业关联企业。

发展方向应按照"一县一区、 区多园、一园一业"原则,推动各园 区围绕全省工业领域重点产业链, 依托资源禀赋和产业基础,进一步 明晰主导产业及细分定位,鼓励地 方政府和社会资金投入,推动特色 产业壮大做强。根据重点聚焦的方 向,推动重点产业链群园区化承

载。按照县域经济工业化、工业经 济园区化发展思路,聚焦工业领域 34条重点产业链。培育园区特色产 业生产服务生态圈。推进重大特色 产业项目建设。鼓励特色产业链企 业打造技术研发平台、组成技术研发 同盟,集中力量开展产业共性技术的 研发攻关等。

务指导,依托支持工业园区发展政策 或资金体系,对申报并确定纳入培育 范围的特色专业园区予以优先支 持。在培育建设特色专业园区的三 年实施期内,按照特色专业园区绩效 评价体系,分阶段对培育建设情况进 行绩效考评,并依据考评结果对支持 政策情况进行动态调整。

在支持及考评政策方面,陕西省 工业和信息化厅加强动态跟踪和业

以"小阵地"搭好"大舞台"

华阴市"六个一"唱响文明新风

本报渭南讯(记者 张军建) 10月23日,在华阴市新时代文 明实践中心,华阴市迷胡快乐苑 剧团的演员们正在排练迷胡小 戏《双喜临门》,剧中反对高价 彩礼、提倡婚事新办的情节赢 得了观众的共鸣,现场不时响 起阵阵掌声。

今年以来,华阴市通过拍摄 批微短剧、排演一台文艺节目、 发出一组倡议书、制作一组公益 广告、树立一批先进典型、展演一 批优秀影视作品等举措,开展移 风易俗"六个一"活动。从"小切 口"入手,以"小阵地"搭好"大舞 台""小活动"推动"大实践",引导 广大群众破除陈规陋习,弘扬文 明新风尚,促进农村精神文明建 设蓬勃发展。

华阴市新时代文明实践指导 中心主任高鹏表示,自"六个一" 活动开展以来, 华阴市以移风 易俗为主要内容,策划拍摄了 反映"人情宴"名目繁多,群众 不堪重负内容的《抵制高额礼 金倡导文明新风》《孝在生前 不在死后 文明祭祀 从我做起》 《移风易俗新风尚 美德健康新 生活》等7部短剧,让文明新风 吹进千家万户。

华阴市结合当地的民俗文化 特色,组织文艺工作者和爱好者 创作编排了反映农村高价彩礼问 题的迷胡小戏《双喜临门》、快板 《移风易俗开新颜》《奉劝世人要 孝顺》、迷胡《移风易俗促发展》、 三句半《文明花开万里香》等一系 列通俗易懂、群众喜闻乐见的文 艺作品,通过"庭院剧场"在各村 (社区)巡回演出20场,观演群众 3000余人。同时,发布《清明节 文明祭祀》《倡导文明婚俗 弘扬 时代新风》等内容的倡议书,组织 各文明实践所(站)志愿者在开展 "繁星行动"志愿服务活动时人户 宣传,累计发放倡议书3000余 份,通过"线上+线下"的宣传方 式,加大对市民群众的宣传力度 和覆盖范围。

近年来,全市累计评树"好 媳妇、好婆婆"1170余人、"最 美家庭"2160户、"十星级文明 户"4200余户、"五好文明家 庭"300余户,有效助推文明乡 风的形成。





2025 宝鸡马拉松燃情开跑

本报宝鸡讯(何蓉记者左婷) 10月26日,和氏乳炒·2025宝鸡马拉 松在宝鸡市行政中心广场鸣枪开 跑。3.1万名来自全国各地的跑者齐 聚陈仓大地,在这座"青铜器之乡"的 赛道上挥洒汗水、挑战自我,共同见 证一场因马拉松而沸腾的城市庆典。

据了解,为提升选手体验,组委会 将起跑阶段前5公里赛道由半幅改为 全幅,这一设计有效疏导了开赛时密 集的参赛人流,赢得了广泛好评。"出 发段很顺畅,这让我一开始就稳住了 自己的节奏,为创造好成绩奠定了基 础。"来自宁夏的选手李显辉表示。这 一细节优化,进一步巩固了宝鸡马拉 松"西北最速赛道"的专业名片。

经过激烈角逐,全程马拉松男子 组冠军由来自陕西渭南的王佳浩以 2:14:46的成绩斩获,女子组桂冠则 由江西赣州的钟佳萌以2:38:02的 成绩摘得。半程马拉松项目中,陕西 延安的高宇博以1:09:02的成绩夺 得男子冠军,来自甘肃兰州的肖晶以 1:16:53的成绩夺得女子冠军,并成 功刷新了赛会纪录。

本届赛事的最大亮点在于创新 推出的"一赛一会·双品牌"发展战 略。10月24日晚,一场名为"陕派摇 滚跑友之夜"的演唱会在宝鸡市体育



2025 宝鸡马拉松鸣枪开跑

场激情上演,郑钧、黑撒、王建房等陕 派摇滚代表人物轮番登场,与数万名 跑友及市民共同打造了一个热血沸 腾的音乐之夜,与马拉松赛事形成了

深厚的文化底蕴贯穿于赛事的 一个细节。参赛服上的青铜器纹 样、完赛奖牌中嵌入的何尊铭文"中 二字及社火马勺脸谱,让周秦文 化与非遗技艺在现代体育中焕发新 生。其中,灵官脸谱作为隐藏款盲 盒,更是增添了赛事的趣味性和收藏 价值。

贴心的服务从赛道延伸至城市

的各个角落。赛事当天清晨,6个爱 心早餐供应点准时开放,为参赛选手 提供豆花泡馍、擀面皮、地软包子等 地道宝鸡特色早餐。赛事组委会策 划印制的3.1万份《2025宝鸡马拉松 美食地图》随参赛包一同发放,成为 选手探索宝鸡美食的实用指南。此 外,还送上了"票根"福利,参赛选手 可凭号码布或参赛手环到全市13家 餐饮品牌旗下的53个门店,免费品 尝正宗宝鸡擀面皮。赛事期间,全市 30家 A 级景区为参赛选手及志愿者 提供免费及减免政策,有力推动了 "体育+旅游"的深度融合。

我省再增一家上市企业 西安奕材登陆科创板

本报讯(记者任荣)日前,西 安奕斯伟材料科技股份有限公司 (证券简称"西安奕材")公告称, 公司发行的股票将于2025年10 月28日在科创板上市,股票代码 688783。公告显示,西安奕材本 次发行价格为8.62元/股,发行数 量为5378万股,总计募集资金约 46.36亿元。

作为陕西省重点培育的"硬 科技"企业,西安奕材的成功上市 为陕西资本市场注入新活力。西 安奕材此次 IPO 是陕西省 2025 年迄今规模最大的IPO,募资金

额更是跻身 年内A股第二 大 IPO 行列, 仅次于华电 新能。另一 方面,市场参 与西安奕材 新股发行热

情高涨, 近八成开通科创成长层 权限的投资者参与网上认购。

作为国内12英寸硅片领域 的"硬科技"代表,西安奕材已构 建起覆盖拉晶、成型、抛光、清洗、 外延五大核心工艺的技术体 系。 截至2025年6月末,公司已 申请境内外专利合计1843项. 80%以上为发明专利;已获得授 权专利 799 项,70%以上为发明

西安奕材上市后,将成为陕 西第83家A股上市公司、第15家

新城区西一路138号资产,招租信息如下:资产位于 西安市新城区西一路138号1幢1单元10105室,面积 368.91m²,租金95元/m²/月,年租金为42.06万元,租 期叁年,标的物及招租详情请与我司后勤中心联系。

联系人: 郭伟 联系电话: 0911-8098082

